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Для работников в сфере производства сельскохозяйственной продукции 

действует единый налог, нормы которого стали использоваться с 1 января 

2023 г. Данные нормы касаются использования единого налога для произ-

водителей, которые занимаются сельскохозяйственной деятельностью. 

Налог, взимаемый с сельскохозяйственных производителей - это опре-

делённый вид налогообложения, который направлен на способствование 

развитию сельскохозяйственных предприятий. 

К субъектам единого налога для производителей сельскохозяйственной 

продукции согласно главе 34 Налогового кодекса Республики Беларусь от-

носятся: 

Предприятия, работающие над получением и обработкой сельскохозяй-

ственной продукции, а также первичной переработкой льна; 

Филиалы, выполняющие обязательства, связанные с налоговой органи-

зацией, проводящие изготовления или переработку сельскохозяйствен-

ной продукции или первичную переработку льна.  

К субъектам налогообложения производителей сельскохозяйственной 

продукции не относятся: 

участники, осуществляющие оплату налога, которой свойственно упро-

щённая система налогообложения; 

представители свободных экономических зон, специального туристско-

рекреационного парка «Августовский канал», парка высоких техноло-

гий, Китайско-Белорусского индустриального парка «Индустриальный 

парк «Великий камень»; 

предприятие во время использования единого налога на вмененный до-

ход и до конца календарного года, в котором его использование окон-

чено. 

Для начала важно определить, что является сельскохозяйственной про-

дукцией: во-первых продукция, которая связана с растениеводством, во-

вторых продукция животноводства и в-третьих продукция рыбоводства, ко-

торая классифицируется согласно классификатору в группе 03.0 и органи-

зована в результате разведения, выращивания и поддержания в искусствен-

ных условиях. 
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Основополагающим является тот факт, что услуги или, другими сло-

вами, работы не являются сельскохозяйственной продукцией. 

Сельскохозяйственной продукцией, произведенной филиалом, является 

продукция: 

выращенная этим филиалом; 

приобретённая этим филиалом с продукции животноводства в резуль-

тате содержания им такой продукции в живом весе; 

организованная филиалом из созданной им сельскохозяйственной про-

дукции. 

Вдобавок объектом налогообложения сельскохозяйственных произво-

дителей признается валовая выручка. 

Право на применение налога на сельскохозяйственных производителей 

может, осуществляется в случае, если: 

Организация, осуществившая выручку от разработки сельскохозяй-

ственной продукции за календарный год. Стоит также включить продук-

цию первичной переработки льна и выручки от данной продукции, со-

зданной этой организацией из реализованной ею сельскохозяйственной 

продукции, составляющей не менее 50 процентов общей суммы выручки 

организации; 

Производство, которое имело выручку за календарный год от произве-

денной им сельскохозяйственной продукции, в том числе товара первич-

ной переработки льна и продукции, произведённой этим филиалом из 

изготовленной им сельскохозяйственной продукции. Данная сельскохо-

зяйственная продукция, представляет не менее 50 процентов общей 

суммы выручки. 

Основным является то, что производство продукции сельского хозяй-

ства, ее обработка, а также первичная переработка льна должны создаватся 

на территории Республики Беларусь. 

Как мы уже могли понять, валовая выручка играет существенную роль 

для налоговой базы единого налога. Общая сумма выручки от реализации 

продукции составляет валовую выручку. 

Не составляют часть валовой выручки: цена скота, выбракованного из 

основного стада или размещённого на откорм; цена безвозмездно передан-

ных товаров; стоимость имущества и прав, полученных предприятием от 

резидентов в качестве взноса в ее фонд в размерах, предусмотренных уста-

вом; выручка от отчуждения доли в уставном фонде, и т.д. 

В любом налогообложении ставка является важным фактором. Налог на 

сельскохозяйственных производителей также включает ставку, которая 

устанавливается в размере один процент. 

В случае если за календарный год происходит нахождение такого фак-

тора, как несоответствие процентной доли, то в этом случае ставка 
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составляет три процента в соответствии с налоговой базой, за который до-

пущено указанное несоответствие. 

Календарный год является налоговым периодом. 

Что касается отчетного периода, то им является: 

- календарный месяц – для предприятий, которые производят оплату 

налога на добавленную стоимость каждый месяц; 

- календарный квартал – для предприятий, осуществляющих выплату 

налога на добавленную стоимость каждые три месяца. 

Тем самым, можно подвести итог, что 1999 год для Республики Беларусь 

стал точкой отсчёта для введения единого налога для производителей про-

дукции, полученной с сельского хозяйства. Основной целью, данного 

налога является упрощение налоговой системы государства в целом и си-

стемы налогообложения производителей сельскохозяйственной продукции. 
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